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Pharmaκλήδες: Όταν η αγάπη για τη μουσική 
γίνεται κοινωνική προσφορά
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το μεράκι και η αγάπη για τη μουσική ένωσαν τους εργαζόμενους μιας εταιρείας, 
η οποία μάλιστα αποφάσισε να τους στηρίξει, με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί μιας 
μοναδική ίσως στο είδος της μουσική μπάντα στη χώρα μας. Με στόχο την 
κοινωνική προσφορά η μπάντα παίζει χωρίς αμοιβή, όταν της το ζητηθεί, για να 
στηρίξει ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού που δοκιμάζονται σκληρά λόγω της 
οικονομικής κρίσης.

Ο Κωνσταντίνος Κοτζιάς τα τελευταία χρόνια ζει μια διπλή ζωή. Είναι υπεύθυνος 
επικοινωνίας της Pharmathen και ένας από τους συνιδρυτές της μοναδικής στο 
είδος της μουσικής μπάντας Pharmaκλήδες, καθώς αποτελείται από εργαζόμενους 
της εταιρείας, που παίζουν αφιλοκερδώς για φιλανθρωπικούς σκοπούς. Πως 
ξεκίνησε όμως η ιδέα για της δημιουργίας μιας τέτοιας μπάντας;

Οι Pharmaκλήδες είναι ιδέα που ξεκίνησε στα τέλη του 2006 και από τις αρχές του 
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2007 άρχισε να υλοποιείται. Ημασταν μία ομάδα στην εταιρεία με κοινό στοιχείο 
την αγάπη για την ελληνική παραδοσιακή μουσική. Αρχικά ξεκινήσαμε με εταιρικές 
εκδηλώσεις ενώ είχαμε τη στήριξη της εταιρείας καθώς μας προμήθευσε τα 
απαραίτητα μηχανήματα και εξοπλισμό. Μεταξύ αστείου και σοβαρού, θέλοντας 
να δείξουμε πόσο μας ενδιαφέρει η δημιουργία μιας τέτοιας μπάντας 
δεσμευθήκαμε και γραπτώς για συγκεκριμένο αριθμό εμφανίσεων. 
Πραγματοποιήσαμε εμφανίσεις σε 3-4 εταιρικές εκδηλώσεις αλλά θελήσαμε στην 
πορεία να μπορούμε να καλούμε και δικούς μας ανθρώπους που πληρώνοντας ένα 
μικρό αντίτιμο θα μας άκουγαν και θα προσφέραμε και χρήματα για 
φιλανθρωπικούς σκοπούς. Πρέπει να σημειωθεί ότι παίζουμε πάντα αφιλοκερδώς 
και είμαστε μια μη κερδοσκοπική εταιρεία την οποία έχουμε συστήσει για να 
μπορούμε να οργανώνουμε εκδηλώσεις. Από το 2009 αρχίσαμε να στηρίζουμε 
συνεχόμενα τη Φλόγα και τα δύο τελευταία χρόνια στηρίζουμε τα χωριά SOS στο 
Πλαγιάρι Θεσσαλονίκης. Εχουμε παίξει σε διάφορες πολιτιστικές όπως και 
αθλητικές εκδηλώσεις με στόχο τη συγκέντρωση χρημάτων για φιλανθρωπικούς 
σκοπούς. Οπου  μας καλούν εμφανιζόμαστε εφόσον μπορούμε να πάμε! Τα 
τελευταία  μάλιστα χρόνια έχουμε γνωριστεί και συνεργαστεί με γνωστούς 
μουσικούς που συχνά παίζουν μαζί μας. Αν και ξοδεύουμε αμέτρητες ώρες σε 
πρόβες νιώθουμε μεγάλη ικανοποίηση γιατί κάνουμε κάτι που αγαπάμε πολύ και 
βοηθάμε συνανθρώπους μας. Η επόμενη εκδήλωση που έχουμε προγραμματίσει 
είναι το Σεπτέμβριο για τον Πολιτιστικό Σύλλογο Πετριών Ευβοίας. Επίσης του 
χρόνου την άνοιξη θα πραγματοποιήσουμε νέες εκδηλώσεις για τη Φλόγα αλλά και 
για τα χωριά SOS.

-Ζείτε πάντως διπλή ζωή…

Ζω μια διπλή ζωή την οποία όμως λατρεύω! Η σχέση μου με τη μουσική ξεκίνησε 
από τη στιγμή που γεννήθηκα καθώς στην οικογένειά μου άκουγαν συνέχεια 
παραδοσιακά ελληνικά τραγούδια. Σε ηλικία 13 ετών τους έπεισα να μάθω 
μπουζούκι και έτσι ξεκίνησα μαθήματα στην Αγία Παρασκευή. Η σχέση που άρχισε 
τότε δεν διακόπηκε ποτέ καθώς δεν αποχωρίστηκα ποτέ το μπουζούκι μου, ακόμη 
και στο στρατό, αλλά και όταν σπούδαζα στην Αγγλία Διεθνείς Σχέσεις.

Πιστεύω ότι για να μεγαλώσει κάποιος ισορροπημένα χρειάζεται ενασχόληση με 
τη μουσική και με κάποιο άθλημα. Ειδικά η παραδοσιακή διαχρονική μουσική 
μεταφέρει αναμνήσεις, ήθος, κουλτούρα μιας άλλης εποχής, που πάντα όμως 
μιλάει στις ψυχές των ανθρώπων. Για εμένα η μουσική είναι ένα από τα βασικά 
θεμέλια του σύμπαντος…

Η μουσική που παίζει η μπάντα μας ξεκινάει από τα τραγούδια που παίζονται στα 
πανηγύρια των χωριών, μέχρι και το λεγόμενο αστικό λαϊκό. Τις τελευταίες 



δεκαετίες άρχισε να χάνεται δυστυχώς στη χώρα μας η ιδέα της κομπανίας και 
εμείς θελήσαμε να επιστρέψουμε σε αυτή.

-Ποια είναι η θέση της μουσικής στη σημερινή κρίση;

Η εμπορική μουσική σκηνή ήταν και ένας αντικατοπτρισμός της ηθικής μας 
χρεωκοπίας και τελικά ακολούθησε και η οικονομική. Πρόκειται για μουσική fast-
food που δεν πιστεύω ότι μπορεί να αγγίξει βαθύτερα την ψυχή μας. Η μπάντα μας 
ταξίδεψε πίσω στο χρόνο για να φέρει μια μουσική που δεν πρέπει να ξεχαστεί 
καθώς μπορεί να στηρίξει τους ανθρώπους ακόμη και σε πολύ δύσκολες εποχές 
όπως η σημερινή.

-Παίζετε συχνά σε κοινό που δοκιμάζεται ψυχικά. Πως έχετε δει να αντιδρά;

Η ανταπόκριση είναι καταπληκτική και δείχνει τη δύναμη της μουσικής. Ανθρωποι 
με πολύ σοβαρά προβλήματα μέσα από το τραγούδι και το χορό εκφράζουν ακόμη 
και τη θλίψη τους, με αποτέλεσμα να αισθάνονται όχι μόνο αυτοί καλύτερα αλλά 
και εμείς… Η συγκίνηση που νιώθουμε δύσκολα μπορεί να εκφραστεί. Είναι μια 
διαδικασία που σε κάνει αναμφισβήτητα καλύτερα άνθρωπο, αισθάνεσαι γεμάτος 
επειδή έχεις προσφέρει και μάλιστα σε ανθρώπους που αντιμετωπίζουν μεγάλες 
δυσκολίες. Τελικά με καλή διάθεση και λίγα μέσα μπορείς να προσφέρεις πάρα 
πολλά…

Το μουσικό συγκρότημα Pharmaκλήδες απαρτίζεται από τους:

–                      Σπύρο Κουτσούρη (φωνητικά)

–                      Ευάγγελο Καραβά (μπάσο, φωνητικά)

–                      Κωνσταντίνο Κοτζιά (μπουζούκι, φωνητικά)

–                      Γιάννη Καραβά (μπουζούκι, φωνητικά)

–                      Γιώργο Μουμούρη (κιθάρα)

–                      Βασίλη Τσαπατώρη (πλήκτρα)

–                      Λουίζα Κωνσταντή (φωνητικά)

–                      Άννα Μουτάφογλου (κρουστά, φωνητικά)

–                      Δημήτρη Χατήρα (ντραμς)



–                      Λίνα Γιούργα (φωνητικά)
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